



示范区召开优化营商环境暨推进“转变作风抓落实、优化环境促发展”活动常态长效会议

本报讯(记者付凯明)4月29日下午,示范区召开优化营商环境暨推进“转变作风抓落实、优化环境促发展”活动常态长效会议,深入贯彻习近平总书记关于优化营商环境的重要讲话精神,推动“转变作风抓落实、优化环境促发展”活动常态化、长效化,进一步完善“首席服务官”制度,以“放管服”改革为核心抓手,加快打造市场化、法治化、国际化的一流营商环境,不断提升示范区的软实力、吸引力和竞争力。示范区

(高新区)党工委、管委会主任王家鹏出席会议并讲话,区领导刘明胜、刘春明、许海玲、姜坤峰、申晓东、赵俊峰、苏晓悦、万英奎、高鸿、侯建华参加会议。王家鹏在讲话中强调,优化营商环境是一项政治任务、紧迫任务、繁重任务,必须从讲政治的高度把打造一流营商环境作为践行“两个维护”的具体行动,感受到优化营商环境“不进则退”的倒逼压力,牢固树立打持久战、攻坚战的思想,以过硬作风促进营商环境优化。

王家鹏指出,去年以来,全区上下持之以恒抓作风、聚精会神抓落实,作风更

硬了,服务更优了,企业获得感更强了,营商环境建设取得了一定成绩。但对照中央和省、市对优化营商环境的新要求,对照当前区域竞争的新态势,对照投资商、创业者的新要求,营商环境还有很大提升空间,必须深入查找问题短板,进一步明确形势任务,在不断解决问题中推动营商环境改善和提升。

王家鹏要求,要坚持目标导向,把优化营商环境作为“第一目标”,把企业需求作为“第一信号”,对标国内先进城市,着力营造高效的政务环境,营造公平的市场环境,构建良好的创新环境,营造公正的

法治环境,营造宜居的城市环境。

王家鹏最后强调,坚持结果导向,确保优化营商环境各项举措落到实处见到实效。优化营商环境,关键在党员干部,要害在狠抓落实。领导要靠前抓落实,作风要持续转变,机制要顺畅高效,考评要切实可行,奖惩要动真碰硬。

会议还宣读了《全区集中整治形式主义官僚主义推进“转变作风抓落实、优化营商环境促发展”活动常态长效的实施意见》;文苑街道、区行政审批与大数据管理局、区城管局、区税务局、区工商分局五家单位负责人分别作了典型发言。

示范区开展环保攻坚扬尘污染防治督导活动

本报讯(记者付凯明)4月28日上午,示范区开展环保攻坚扬尘污染防治督导活动。区领导刘明胜、万英奎参加督导。

在普济路西堆土场,督导组仔细查看裸露地块网覆盖、雾炮车施工作业等情况,要求相关部门和施工方要“钉”在工地、“盯”住现场,加强巡查、真督实导,切实守好扬尘污染防治的第一道防线。业主单位和施工企业要履行好主体责任,切实提高工地管理水平,做好扬尘污染防治工作。

在滨河路施工现场,项目正有条不紊地推进,各类防尘措施到位,施工湿法作业得当。督导组要求,要落实好工地周边围挡、物料堆放覆盖、土方开挖湿法作业、出入车辆清洗等工作,从源头解决扬尘污染问题。

督导结束后,督导组现场召开碰头会,明确各乡镇(街道)及相关部门要健全责任机制,集中攻坚力量,拧成一股绳,打好“组合拳”,进一步提升政治站位,坚持问题导向,确保扬尘污染防治措施不折不扣落实,坚决打赢污染防治攻坚战。

脚板+手指 你我齐努力 示范区全民共建美好家园掀高潮

本报讯(记者郭树勋)“脚板+手指 你我齐努力”全民参与共建美好家园活动启动以来,示范区全面发动乡镇(街道)和区直部门广大党员从自己做起,积极开展环境卫生整治,持续改善环境卫生面貌,掀起了人人参与爱国卫生运动、助力“四城联创”的新高潮。

本次活动的主题是:开展“周五卫生日”活动,继续按照“脚板+手指”工作法,围绕不同阶段工作重点,“迈开脚步”发现问题,“亲自动手”解决问题;开展反馈问题整改,以国家卫生城市暗访组反馈的问题整改为重点,对分包对象开展全面“体检”,对照标准针对共性问题举一反三地开展整改;不断完善创建机制,在帮助分包对象改善环境面貌的同时,完善保洁设施,健全保洁制度,提高保洁质量,探索城中村长效治理措施,把整治“十乱”作为重点,形成定期巡查整治机制;加强宣传教育引导,帮助各楼院、城中村建立志愿者队伍,共同开展创建活动。

该活动分为两个阶段:第一阶段是4月24日至30日,围绕以“防疫有我,爱卫同行”为主题的爱国卫生月活动,突出抓好“环境整治共同战疫”“改善环境共享健康”“向不文明卫生陋习宣战”等方面工作,深入分包楼院、城中村开展爱国卫生宣传活动和环境卫生集中整治;各乡镇(街道)发动群众开展环境卫生整治工作。指挥部督导组对此组织集中评比。第二阶段是5月至今年年底,常态化开展“脚板+手指”活动,突出重点场所、薄弱环节和卫生死角盲区,集中开展“四害”孳生地治理,全面开展灭鼠、灭蟑、灭蚊蝇活动;每周至少组织开展一次入户调查、文明创建宣传、小广告清理等活动,每月由指挥部督导组组织开展一次分包楼院和城中村集中评比,以高标准迎接卫生城市、文明城市验收。

示范区:“三个导向”持续优化营商环境

本报记者 郭树勋

营商环境是一个地区综合竞争力、对外开放水平、政府治理能力的集中体现。示范区去年以来结合工作实际,成立了优化营商环境工作领导小组,下设企业开办、建筑施工许可、不动产登记等17个专项小组,坚持问题导向、目标导向、结果导向,以改革创新和过硬作风不断优化营商环境。

坚持问题导向,在不断解决问题中推动营商环境持续改善和提升。去年以来,示范区持之以恒抓作风、聚精会神抓落实,作风比过去更硬了,持续深入开展“转变作风抓落实、优化营商环境促发展”“正风肃纪促规范、担当作为抓落实”活动,推动作风建设常态化长效,广大党员干部为企业服务、为项目服务、为发展服务的自觉意识进一步增强。干部队伍作风在去年工作和今年的疫情防

控工作中都得到了检验。该区的政务服务持续优化,强力推进“一网通办”前提下“最多跑一次”改革,接入全国政务服务“一张网”,推动政务服务便民体系向基层延伸;线上“一网通办”,线下“只进一扇门”,现场“最多跑一次”改革顺利推进,市场主体和群众的获得感不断增强。示范区构建了支持高质量发展的产业政策体系,为企业兑现奖励资金3280余万元,减费降费2亿元,争取各类扶持资金4850万元,各项惠企政策措施全面落实,企业的获得感更强了。特别是面对疫情冲击,该区实施了精准帮扶企业复工复产,在全市首家提出了企业复工“十项标准”和复产流程,帮助企业抢得了发展先机,受到了广大企业家的好评。示范区企业复工复产早,在第一季度经济下行压力普遍较大的情况下,全区规模以上工业增加值实现了1.2%的增长,其成绩在全国较为突出。

坚持目标导向,对标国内先进城市打造一流营商环境。示范区大力营造高效政务环境,强化政策落实,认真贯彻落实中央和省、市、区关于支持实体经济发展的各项政策措施,结合“首席服务官”制度,常态化开展“送政策进企业”活动,努力消除政策落实的“最后一公里”,增强企业的政策获得感;深化简政放权、审批提速,加快信息化建设,营造公平的市场环境,确保公平有序,强化监管服务,加大金融支持力度;构建良好创新环境,深化体制机制改革创新,根据省委办公厅《关于开发区体制机制改革创新的意见》精神,结合区委、市政府改革总体方案,以推进“管委会+公司”改革、提升行政管理效能、深化“放管服”改革等为重点,进一步研究制订深化体制机制改革的具体方案,更好地发挥“市场有效”“政

府有为”作用;加强科技创新,坚持把科技综合体建设作为培育“三新”经济、吸引创新人才的主抓手和突破口,加快河南理工大学科技园、数字经济产业园、创业服务中心、创基智谷、科技总部新城五个科技综合体建设,全年力争新增孵化面积30万平方米,引进培育创新型企业100家以上;以创建国家级创新型特色园区为引领,加快科创新城建设,壮大科技型企业群体,培育形成优势产业集群,推动研发投入、研发机构数量等主要创新指标增幅继续位居全市前列,支撑国家高新区争先进位;继续通过引进创新平台、集聚生产性服务业、为企业建链延链补链、优化营商环境等措施,构建良好的创

新生态和产业生态。同时,创新服务模式,创新人才机制,大力营造公正的法治环境。

坚持结果导向,确保优化营商环境各项举措落到实处见到实效。示范区要求,一是领导要靠前抓落实。各级各单位要把优化营商环境纳入重要议事日程,作为“一把手工程”。二是作风要持续转变。各级党员干部要自觉践行初心、使命,勇于担当、攻坚克难、无私奉献,持续转变作风,狠抓工作落实。三是机制要顺畅高效。示范区去年建立了优化营商环境工作推进机制,今年出台的《优化营商环境工作实施方案》明确了19项重点任务。四是考评要切实可行。要持续优化营商环境,相关奖惩要“动真碰硬”。



昨日,厦工机械(焦作)有限公司生产车间内的焊接机械手正在作业。为了提高生产效率,该公司加大智能化改造力度,创建关键工序智能机器人加工单元,努力实现“以机代人、人机交互”,提高关键零部件的加工及装配效率,对现有设备进行升级改造。

本报记者 翟鹏程 摄

示范区文明城市创建“一二三四”快步走

本报讯(记者郭树勋)今年年初以来,示范区坚持“为民创建、创建惠民”的工作思路,采取“一二三四”工作法,全面深化文明城市创建工作,有效推进创建任务高效落实。

“一二三四”工作法,即:即出一个主题、抓牢两个重点、开展三项活动、达到四个提升。出一个主题,即“脚板+手指 你我齐努力”活动主题;抓牢两个重点,即乡镇(街道)及周边、农贸市场及周边;开展三项活动,即自查整改活动(5月至6月)、百分考核活动(7月至8月)、精品选树活动(9月);达到四个提升,即公益广告质量显著提升、志愿服务效果显著提升、创建档案资料质量显著提升、居民文明素养显著提升。

主题引导。示范区“四城联创”指挥部制定了《关于开展“脚板+手指 你我齐努力”活动的通知》文件,明确区直各部门、各乡镇(街道)均为活动主体,区文明办牵头指导各单位发挥部门优势,制订工作计划,明确责任人,细化措施,抓好落实工作。目前,已确定5月份继续深入开展爱国卫生月活动;6月份以“十乱”治理为重点,改善楼院和城中村环境卫生面貌;7月份重点排查公益广告,营造良好创建氛围。

治理重点。区“四创”指挥部在全面分析全区22类56个

具体点位实际情况的基础上,确定两个工作重点,即乡镇(街道)及周边、农贸市场及周边。目前,阳庙镇以阳庙大殿改造项目为龙头,实施了街道整治、广场建设和沿街商铺治理工程;苏家镇组织全乡机关干部和志愿者放弃五一假期休息时间开展清洁家园活动等。

落实活动。该区“四创”指挥部充分发挥区督导组的引导、推进作用,将全区22类56个点位,按百分制设计成表格,由六个督导组分别牵头督导、考核,引导各相关单位改进工作。要求各督导组5月至6月份对各点位自查整改情况进行督导,至少进行三轮全覆盖现场检查,内容包括现场环境卫生、氛围和相关档案资料;7月至8月份要按照百分制考核要求进行三轮考核,将考核结果报区“四创”指挥部,并计入年终考核总成绩。9月份,各考核组在各自负责的点位推荐一个精品点位,以一定形式进行全区观摩。今年第四季度,督导组将开展常态化检查、督导,各创建点位落实常态化保持、继续保持和巩固创建成果。

确保效果。通过以活动促进创建、以创建改进工作,示范区力争在公益广告质量、志愿服务效果、创建档案资料质量和居民文明素养四个方面实现显著提升,为文明城市创建工作注入强大动力。

强党建 战疫情 善治理 促发展 示范区开展基层干部大比武

本报讯(记者付凯明)为总结和推广近年来党建引领基层

活动中,基层干部围绕疫情防控、党员作用发挥、外来人口管理、社区网格治理等工作,谈思考、讲经验、争相发言,集思广益,通过学习交流,大家比拼、学思、践悟,为高效推动党建引领基层治理村干大比武活动。